
Datation relative



Exercice 1
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Exercice 2

Le site A est daté de l’horizon IX, horizon 58 
(59 ?)

Le site B est daté de l’horizon X, horizon 66 à 
69



Exercice 3

Les minéraux inclus dans le grenat sont antérieurs à lui (principe d’inclusion)

Les minéraux autour du grenat sont déformés mais pas lui  (principe de recoupement)



Exercice 4 (Nathan p. 112-113)



Datation absolue



Exercice 1



Exercice 2

t1 = ln(0.00532+1) / λ
t1 = 373.654.844

t2 = ln(0.00525+1) / λ
t2 = 368.751.183

t3 = ln(0.00410+1) / λ
t3 = 288.142.106

t =
λ

ln(a+1)

Le granite 1 a 373 Ma +/- 10Ma
(entre 363 et 383 Ma)

Le granite 2 a 368 Ma +/- 10Ma
(entre 358 et 378 Ma)

Le granite 3 a 288 Ma +/- 10Ma
(entre 278 et 298 Ma)

Les granites 1 et 2 ont le même âge.
Le granite 3 est plus jeune.



Exercice 3



Droite discordia

Âge des zircons

Âge d’une ouverture du système (métamorphisme ?)



Exercice 3

Orrorin

6.2 Ma

5.8 Ma

L’âge d’Orrorin est compris entre -6.2 et -

5.8 Ma.

On ne date que les 2 couches les plus 

proches des fossiles.


